













‘पिटिआई’ नेता कुरेशी र चीमा नजरबन्दमा’

इस्लामाबाद- पाकिस्तान तेहरीक-ए-इन्साफ (पिटिआई) का प्रमुख नेता शाह महमुद कुरेशी, जमशेद चीमा र उनकी पत्नी मुसरत चीमालाई बुधवार नजरबन्दमा राखिएको छ।

पाकिस्तानी समाचार च्यानल एआरआई न्युजका अनुसार रावलपिण्डीका आयुक्तले पूर्वप्रधानमन्त्री इमरान खानको पार्टीका नेताहरूलाई नजरबन्दमा राख्न आदेश जारी गरेका हुन्। उनीहरूलाई मेन्टेनेन्स अफ पब्लिक अर्डर (एमपीओ)को दफा ३ अन्तर्गत नजरबन्दमा राखिएको छ। उनीहरूलाई १५ दिनका लागि नजरबन्दमा राखिएको छ।

पाकिस्तान तेहरीक-ए-इन्साफ (पिटिआई)का उपाध्यक्षमेत रहेका कुरेशीलाई रावलपिण्डीको अडियाला जेलबाट रिहा भएको केही मिनेटमै पुनः पक्राउ गरिएको पाकिस्तानस्थित जियो न्युजले जनाएको छ। पार्टी नेता मुसरत जमशेद चीमालाई रिहाइपछि पुनः तुरुन्त गिरफ्तार गरिएको थियो। पक्राउ परेपछि

कुरेशीले जेलबाहिर बोल्दै आफू अझै पनि पिटिआईको हिस्सा रहेको र रहरिहने बताएका थिए। त्यसपछि पूर्वमन्त्रीलाई प्रहरीले अज्ञात स्थानमा लगेको जियो न्युजले जनाएको छ। पार्टीका वरिष्ठ उपाध्यक्ष शीरान मजारीले पिटिआई छोड्ने र राजनीति छोड्ने घोषणा गरेको केही घण्टापछि उनले पार्टीमा रहने बताएका हुन्। उनले आन्दोलन सिर्जना गर्ने र मजदुरलाई भडकाउने काम नगर्ने प्रतिबद्धता जनाएपछि इस्लामाबाद उच्च अदालतले मंगलवार कुरेशीलाई रिहा गर्न आदेश दिएको थियो।

पूर्वप्रधानमन्त्री इमरान खानलाई गत मे ९ मा अल-कादिर ट्रस्ट प्रकरणमा पक्राउ गरेपछि पिटिआईका कार्यकर्ताले हिंसात्मक प्रदर्शन सुरु गरेको २४ घण्टाभित्र इस्लामाबादबाट पक्राउ परेका शीर्ष नेतामध्ये कुरेशी पनि एक थिए। पञ्जाब र खैबर पख्तुन्खामा भएको दंगा र आगजनीको घटनामा पूर्वविदेशमन्त्रीलाई प्रहरीले पक्राउ गरेको थियो। रासस/एएफपी

दुर्घटनाग्रस्त चिनियाँ डुंगाका १४ व्यक्ति मृत अवस्थामा फेला

शवको नक्सांकन गरी चिनियाँ अधिकारीलाई बुझाइएको बताइएको छ। त्यहाँ रहेका शवको राष्पिभित्र १४ जनाको शव फेला पारेको जनाएको छ।

मे १६ मा दुर्घटनाग्रस्त भएको उक्त डुंगामा कोही पनि जीवित नरहेको चिनियाँ सरकारको प्रारम्भिक अनुसन्धानले निष्कर्ष निकालेको एक दिनपछि श्रीलंकाको नौसेनाले उनीहरूलाई मृत अवस्थामा डुंगामा भेटिएको हो। अस्ट्रेलियाले अन्तर्राष्ट्रिय खोज तथा उद्धार कार्यमा सघाउन तीनवटा हवाई जहाज र चारवटा पानीजहाज पठाएको थियो। चिनियाँ यातायात मन्त्रालयका अनुसार उद्धारकर्मीहरूले खोजका लागि करिब ६४ हजार वर्ग किलोमिटर (२५ हजार ७०० वर्ग नटिकल माइल) क्षेत्रमा यात्रा गरेका थिए।

गत हप्ता फेब्रुवरी चक्रवातले सात मिटर (२३ फिट) सम्मको छाल र १२० किलोमिटर प्रतिघण्टा (७५ माइल प्रतिघण्टा) सम्मको हावा चलेपछि माछा मार्न उक्त डुंगाले पहिलोपटक संकटक संकेत पठाएको थियो। क्यानवेरास्थित ज्वाइन्ट रेस्प्यु कोअर्डिनेसन सेन्टर (जेआरसीसी)ले बाँच्नका लागि 'चुनौतीपूर्ण' अवस्थामा चेतावनी दिएपछि उद्धार मीसमका कारण उद्धार कार्य रोकिएको छ। उक्त पानीजहाज चीनको प्रमुख सरकारी माछा मार्न कम्पनी पेरलमाइल फिसरी कम्पनीको स्वामित्वमा थियो। रासस/एएफपी

गत हप्ता फेब्रुवरी चक्रवातले सात मिटर (२३ फिट) सम्मको छाल र १२० किलोमिटर प्रतिघण्टा (७५ माइल प्रतिघण्टा) सम्मको हावा चलेपछि माछा मार्न उक्त डुंगाले पहिलोपटक संकटक संकेत पठाएको थियो।

क्यानवेरास्थित ज्वाइन्ट रेस्प्यु कोअर्डिनेसन सेन्टर (जेआरसीसी)ले बाँच्नका लागि 'चुनौतीपूर्ण' अवस्थामा चेतावनी दिएपछि उद्धार मीसमका कारण उद्धार कार्य रोकिएको छ। उक्त पानीजहाज चीनको प्रमुख सरकारी माछा मार्न कम्पनी पेरलमाइल फिसरी कम्पनीको स्वामित्वमा थियो। रासस/एएफपी

‘चीन-अमेरिका द्विपक्षीय सम्बन्धलाई पुनः सही बाटोमा ल्याइनुपर्छ’

न्युयोर्क- संयुक्त राज्य अमेरिकाका लागि चीनका नवनिर्वाच्य राजदूत सी फेङले वासिन्टनलाई चीनसँग वार्ता बढाउन, मतभिन्नता व्यवस्थापन गर्न र सहयोग प्रवर्द्धन गर्न आग्रह गरेका छन्।

‘जोन एफ केनेडी अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थलमा मंगलवार अपराहन आइपुगेका सिएले सञ्चारकर्मीसँग साक्षात् प्रतिक्रिया दिँदै उनले भने, ‘राष्ट्रपति सी चिनफिङबाट संयुक्त राज्य अमेरिकाका लागि १२औँ चिनियाँ राजदूतको रूपमा नियुक्त गर्न पाउँदा म निकै गौरवान्वित छु। मेरो काम सम्बन्धहरूलाई सही मार्गमा फर्काउने हुनेछ।’ उनले भने, ‘हाल, चीन-अमेरिका सम्बन्धमा गम्भीर चुनौतीहरू आएका छन् चिनियाँ

राष्ट्रपति सी चिनफिङले पारस्परिक सम्मान, शान्तिपूर्ण सहअस्तित्व र द्वैतिक भलो हुनेगरी सहकार्यका तीन सिद्धान्तअर्थात् सानुभाएको छ, जसले नयाँ युगमा दुई देशलाई एकअर्कासँग घुलमिल हुनका लागि आधारभूत र सही मार्गको प्रतिनिधित्व गर्दछ।’ उनले थपे, ‘हामी आशा गर्दछौं कि संयुक्त राज्य अमेरिका चीनसँग पुनः त्यही दिशामा अग्रिम बढ्ने, र दुई जनात र विश्वको साझा हितमा काम गर्नेछ। ताइवान प्रश्नजस्ता महत्त्वपूर्ण र संवेदनशील मुद्दाहरूलाई चीन-अमेरिकाको तिनै तीन सिद्धान्तअनुसार उचित तरिकाले समाधानको पहल गरिनेछ।’ रासस/सिन्हा

कुवेतमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी : FLOWER SWEET COMPANY FOR SWEETS AND PASTRIES.
पुर्त सीकृति मिति २०८०/०८/१२ पुन विज्ञापन सीकृति मिति २०८०/०९/१० LT.No.252139
वलादी नं.६०१२०८३

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी : LEFORT NEIL LIMITED IS A ONE PERSON COMPANY
पुर्त सीकृति मिति २०८०/०९/०६ पुन विज्ञापन सीकृति मिति २०८०/०९/१० LT. 284985
वलादी नं. ६०१००८०२

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी : AGRICODE GREEN SDN. BHD.
पुर्त सीकृति मिति २०८०/०९/१० LT.No. 286535
वलादी नं. ६०१०११६

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी : CONGEE RICE NOODLE RESTAURANT
पुर्त सीकृति मिति २०८०/०९/०६ पुन विज्ञापन सीकृति मिति २०८०/०९/१० LT.No :285053
वलादी नं. ६०१०१०८०

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी : BERKELEY WORLDWIDE POWERTRAIN SDN BHD
पुर्त सीकृति मिति २०८०/०९/१० LT.No. :285499
वलादी नं.६०१००८२६

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी : HEELAI TON RESTAURANT (PJSS13) SDN BHD
पुर्त सीकृति मिति २०८०/०९/१० LT.No. 286524
वलादी नं.६०१०११२९

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी : ARABIAN CONSOLIDATED INDUSTRIAL CLEANING SERVICES CO. (TANDHEEF)
पुर्त सीकृति मिति २०८०/०९/१० पुन विज्ञापन सीकृति मिति २०८०/०९/१० LT.No. :282430
वलादी नं. ६०१०११७६

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी : PMI-TECHNOLOGY SDN.BHD.
पुर्त सीकृति मिति २०८०/०९/१० LT.No. 286488
वलादी नं.६०१०११०५७

B.M. Overseas Pvt. Ltd.
Bijuli Bazar, New Baneshwor, KTM, Tel: +977-1-4790292
E-mail: info@bmoreoverseas.com Website : www.bmoreoverseas.com

छपावाला सुन / तेजाबी सुन / चाँदी	प्रति तोला -	प्रति तोला -	प्रति तोला -
	१०९८००	१०९३००	१३६०



अन्तिम चरणमा पर्यटक म्याग्दीको अल्पपूर्ण गाउँपालिका-४ नारच्याङमा अवस्थित नर्थ अल्पपूर्ण हिमालको आधार शिविर जाने पदमार्गमा पर्ने फुत्फुत्ते भरनामा पुगेका आन्तरिक पर्यटक। पहाडभित्रबाट निस्कने यो भरना पर्यटकहरूका लागि आकर्षण बनेको छ। तस्विर: कमल खत्री/रासस

# अन्तिम चरणमा नीलगिरि जलविद्युत्

**प्रभाव संवाददाता**

म्याग्दी- म्याग्दीको नारच्याङस्थित नीलगिरि खोलामा ११० मेगावाट क्षमताका दुई वटा जलविद्युत आयोजना निर्माणको ८० प्रतिशत काम सकिएको छ। अल्पपूर्ण र नीलगिरि हिमालबाट बगेर आउने नीलगिरि खोलामा ३८ मेगावाट क्षमताको नीलगिरि पहिलो र ७१ मेगावाट क्षमताको नीलगिरि दोस्रो जलविद्युत आयोजना निर्माणमा छन। विस २०७६ देखि शुरु भएको दुई वटा आयोजनाको प्रवर्द्धक कम्पनी नीलगिरि हाइड्रोपावरले संरचना निर्माण अन्तिम चरणमा पुगेको जनाएको छ।

नीलगिरि हाइड्रोपावरका ईन्जिनियर रत्न बमजन तामाङले सुरु, विद्युतगृह, बाँध र प्रशारण लाईन निर्माणलाई पूर्णता दिन धमाधम काम भइरहेको जानकारी दिए। 'दुवै आयोजनाको

# बन्दीपुर केबुलकारको लठ्ठाको भार परीक्षण सुरु

तनहुँ - तनहुँको पर्यटकीय नगरी बन्दीपुरमा निर्माण गरिएको केबुलकार डेढ महिनाभित्र व्यावसायिक रूपमा सञ्चालनमा आउने भएको छ। केबुलकारको सम्पूर्ण काम सकिएको र अब परीक्षण सुरुआत भएको बन्दीपुर केबुलकार एन्ड टुरिजम लिमिटेडले जनाएको छ।

लिमिटेडका अध्यक्ष रामचन्द्र शर्माले डेढ महिनाभित्र व्यावसायिक रूपमा सञ्चालनमा ल्याउने तयारीसहित परीक्षणको कामलाई अगाडि बढाइएको जानकारी दिए। शर्माले ल/को भार परीक्षणको काम सुरु भएको बताए। उनले भने, 'टावर जडानको काम सकियो, अब हामीमा हिलोमा डेढ महिनाभित्र केबुलकार सञ्चालन गर्छौं, अब केबुलकारको परीक्षण सुरु गरेका छौं।'

उनका अनुसार भार परीक्षणका लागि १५ दिन सामान बोक्ने डब्बा सञ्चालन गरिनेछ। उनले भने, 'उक्त डब्बामा ढुंगा पठाएर भार परीक्षणको काम भइरहेको छ, यसका लागि १०/१५ दिन त्यसको परीक्षण हुन्छ।' त्यसपछि मान्छे बोक्ने डब्बाको परीक्षण हुनेछ। त्यसको अघि पनि १५ दिनको रहनेछ। लगत्तै आकर्षक क्याबिनको परीक्षण गर्ने तयारी गरिएको छ। 'सबै परीक्षण सकिएर ४५ दिनपछि प्रमाणपत्र पाएर व्यावसायिक रूपमा सञ्चालनमा ल्याउँछौं', उनले भने।

तीन चरणका काम सम्पन्नपश्चात् अन्तराष्ट्रिय प्रविधि तथा सुरक्षा गुणस्तर परीक्षण प्रमाणपत्र र अन्य सबै खालका सुरक्षा एवं सम्पन्न सम्बन्धित प्रमाणपत्र प्राप्त गरिने लिमिटेडका गुणस्तर एवं प्रविधि निर्देशक सुप्रियो मण्डलले जानकारी दिए। उनले भने, 'सुरक्षा र गुणस्तर पहिलो भन्ने कम्पनीको न्यूनतम मान्यता रहेकाले हतारमा प्रतिस्पर्धाका लागि मात्र केबुलकारलाई व्यावसायिक सञ्चालनमा ल्याउँदैनौं।'

प्रति घन्टा पाँच सय यात्री बोक्न सक्ने क्षमता रहेको केबुलकार विभिन्न सिफ्ट गरेर दैनिक बिहान ६ देखि राति ११ बजेसम्म सञ्चालन हुनेछ। केबुलकारले साँझ ५ देखि राति ११ बजेसम्म रेष्टो क्याबिन रेस्टुरेन्ट एवं आराम कक्ष सञ्चालन गरेर नयाँ स्वाद पस्कने तयारी गरेको निर्देशक तारानाथ उपाध्यायले जानकारी दिए। विसं २०७५ साउनदेखि केबुलकार निर्माणको कामलाई अगाडि बढाइएको थियो। ३९ प्रतिशतमात्र ऋण लिएको यस परियोजनामा एसिआई बैंक र सहवित्तीयकरणका रूपमा एनएमवी बैंकको सहकार्य रहेको निर्देशक शिव शर्माले जानकारी दिए। पृथ्वी राजमार्गको केबुलकार चोकदेखि बन्दीपुरसम्म एक हजार सात सय मिटर लामो केबुलकारको तल्लो स्टेसनमा

# सिङ्नी उडान गर्ने तयारीमा नेपाल एयरलाइन्स

**प्रभाव संवाददाता**

काठमाडौं- राष्ट्रिय ध्वजावाहक नेपाल वायुसेवा निगम (नेपाल एयरलाइन्स) ले अष्ट्रेलियाको सिङ्नी विमानस्थलमा उडानको समय (स्लट) पाएको छ। सिङ्नी विमानस्थलले निगमलाई सातामा दुई उडानका लागि अनुमति र स्लट दिएको हो। विमानस्थलले विहीबार र शनिवारका लागि स्लट दिएको निगमले उल्लेख गरेको छ।

विमानस्थलबाट उडानका लागि अनुमति पाएसँगै निगमले अष्ट्रेलियाली नागरिक उड्डयनसंग उडान अनुमतिताका लागि आवश्यक कागजात बुझाएको छ। निगमका सहायक प्रवक्ता गणेशकुमार घिमिरेका अनुसार निगमको जहाज तत्काललाई सिंगापुरमा 'ट्रेनिङकल अवतरण' गरेर सिङ्नी उड्नेछ। 'आगामी असार ६ गते (जुन २९ तारिख) लाई लक्षित गरेर उडान

स्वीकृतिका लागि स्लट, अवतरण परिमिटलगायतका लागि आवश्यक प्रक्रिया अगाडि बढिरहेको छ, स्लट पाइएको छ, बाँकी प्रक्रियामै छ', उनले भने। उडानका लागि निगमले हाल जिएसए (जनरल सेल्स एजेन्ट) छनोट लगायत प्रक्रिया पनि अगाडि बढाएको छ। त्यस्तै, निगमले सिंगापुर र सिङ्नीमा इन्धनका लागि कम्पनी छनोटको काम

गिरिहेको उल्लेख गरेको छ। सिंगापुर र सिङ्नी विमानस्थलका लागि एमआरओ (मेन्टेनन्स, मर्मत र अपरेसन) समेत छनोट गरिसकेको छ। निगमले वाइडबडी 'ए' ३३० जहाजबाट अष्ट्रेलियाको सिङ्नीमा सिधा उडानको तयारी गरेको जनाएको छ। वायुसेवा निगमले यही जेठ २९ गतेदेखि भैरहवास्थित गौतमबुद्ध अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थलमा नियमित

उडान सुरु गर्दैछ। सो अवसरमा निगमले मलेसियाबाट प्रवर्द्धनात्मक भाडादर रु ११ हजार चार सय ६१ कायम गरेको छ। यो मलेसियाबाट भैरहवा उडानका लागि मात्र हो। 'मलेसिया-भैरहवा-काठमाडौंका लागि अत्यन्तै सस्तो शुल्कमा टिकट उपलब्ध गराएका छौं', निगमका सहायक प्रवक्ता घिमिरेले भने। उनका अनुसार मलेसिया-भैरहवाका लागि रु एघार हजार चार सय ६१ र मलेसिया-भैरहवा-काठमाडौंका लागि रु १२ हजार तीन सय ४६ भाडादर कायम गरिएको छ। निगमको उडान नम्बर आएर ४२१ जहाज जेठ २९ गते काठमाडौंबाट मलेसियाको क्वालालम्पुर उडान गर्ने र जेठ ३० गते आएर उडान नम्बर ४२२ जहाज क्वालालम्पुरबाट भैरहवा हुँदै काठमाडौं आइपुग्ने उडान तालिका रहेको छ। यो गन्तव्यमा निगमको न्यारो बडी 'ए' ३२० जहाजले उडान गर्नेछ।



# दोहोरो अंकले बढ्यो नेप्से परिसूचक

**प्रभाव संवाददाता**

काठमाडौं- काठमाडौं - नेपाल स्टक एक्सचेन्ज (नेप्से) परिसूचकमा १६ दशमलव ४९ अंकको वृद्धि देखिएको छ। बुधवार नेप्से परिसूचक शून्य दशमलव ८५ प्रतिशतले बढेर एक हजार नौ सय ५९ दशमलव १२ अंकमा कायम भएको हो।

दुई सय ७० कम्पनीको ४८ लाख ६५ हजार चार सय ७५ कित्ता सेयर ३४ हजार आठ सय ४१ पटक खरिद विक्री हुँदा रु एक अर्ब ८७ करोड ३० लाख १८ हजार बराबरको कारोबार भएको छ। वित्त, जलविद्युत् र म्युचुअल फण्ड

समूहको उपसूचक क्रमशः सात दशमलव ४५, सात दशमलव ५१ र शून्य दशमलव ०३ अंकले घटेको छ। अरु सबै समूहको उपसूचक भने बढेको छ। सबैभन्दा धेरै उत्पादन तथा प्रशोधन समूहको उपसूचक दुई सय २० दशमलव ६६ र होटल तथा पर्यटन समूहको उपसूचक एक सय ७१ दशमलव ४७ अंकले बढेको छ।

बैंकिङ समूह दुई दशमलव १५, विकास बैंक शून्य दशमलव ३०, लगानी शून्य दशमलव ३४, जीवन विमा एक सय २० दशमलव २० र लघुवित्त समूह ७७ दशमलव ११ अंकले बढेको छ। त्यसैगरी, निर्जीवन विमा समूह एक सय २९

दशमलव ४५, व्यापार समूह ३५ दशमलव १५ र अन्य समूह २१ दशमलव ०९ अंकले बढेको छ। आत्मनिर्भर लघुवित्त वित्तीय संस्था लिमिटेडको सेयर मूल्यमा बुधवार सकारात्मक सर्किट लागेको छ। सबैभन्दा धेरै गुमाउनेमा भने सानिमा इन्विटी फण्डको सेयर मूल्यमा तीन दशमलव ७७ प्रतिशतको गिरावट देखिएको छ। कारोबार रकम र कारोबार भएका सेयर संख्याका आधारमा सबैभन्दा धेरै शिवम् सिमेन्ट लिमिटेडको रु १४ करोड ६४ लाख ९१ हजार बराबरको तीन लाख २६ हजार ३४ कित्ता सेयर खरिद विक्री भएको छ।

**घातक विषादीको प्रयोग नगरौं ।**

- विषादीको प्रयोगले क्यान्सर, मस्तिष्कसम्बन्धी रोग, छालाको एलर्जी, आँखा पोल्ने, रिगटा लाग्ने, टाउको तथा शरीर दुख्ने जस्ता समस्याहरू देखिन सक्दछन् ।
- विषादीको जथाभावी प्रयोगले मानिसको प्रजनन क्षमतामा समेत ह्रास आउन सक्छ ।
- विषादीले पर्यावरणीय असन्तुलन निम्त्याउँछ ।
- माटोको उर्वराशक्तिमा ह्रास भई समग्र उत्पादकत्वमा ह्रास ल्याउँदछ ।

त्यसैले, कृषि उत्पादनमा हानीकारक विषादीको प्रयोग नगरौं ।

**नेपाल सरकार विज्ञापन बोर्ड**

अब मात्र एक क्लिकमा...

**www.prabharonline.com**

facebook [www.facebook.com/Prabharonline](http://www.facebook.com/Prabharonline)

प्रभाव दैनिक